

新冠肺炎疫情发生以来,社会各界积极行动,踊跃捐资捐物,侨界更是责无旁贷。

3月5日,一场特别的捐赠活动在厦门华诚实业有限公司启动。公司荣誉主席洪顶超带队,将规模化转产生产的第一批74箱,共88800只口罩分别送往厂区周边的祥平街道溪声社区、凤岗社区和新民镇柑岭村等4个村(社区),正式拉开了口罩生产无偿公益捐助社会的序幕。

“太感谢洪董事长了,这已是他第三次向社区捐赠防控物资了。”同安祥平街

道溪声社区党委书记张福荫介绍,2月3日、8日,社区分别收到了洪顶超送来的口罩和现金。

在疫情暴发初期,洪顶超就捐赠20万元支援湖北抗击疫情,他还购置了价值30万元的防疫物资捐给厦门市相关单位。如今,他将企业转型生产抗疫物资后,已向同安、晋江、香港、马来西亚等地捐赠了大量自产的口罩。

企业复工复产后,洪顶超又调整了部分产能,用以支持抗疫工作,目前平面口罩日产量达100万只,接下来还将陆续投产KN95口罩。



洪顶超,厦门鑫东森控股有限公司董事长、厦门华诚高新纺织有限公司荣誉主席。福建省政协委员、香港晋江社团总会永远荣誉主席、香港福建社团联合会副主席、香港厦门联谊总会副理事长、厦门市海外联谊会副会长、厦门市慈善总会永远名誉会长、思明区侨联港澳顾问、同安区投资顾问、厦门市侨商会常务副会长、厦门市侨乡经济促进会名誉会长、厦门泉州商会创会会长。

## 洪顶超

# 紧急转产医用口罩 抗击疫情驰援海内外

□ 许银锦

限公司向香港捐赠20万只民用防护口罩。这批口罩由企业独立生产,当晚8点从厦门空运至香港,由香港福建社团联合会接收并统一派发。

洪顶超表示,香港与内地是一家人,要相互帮助、共度时艰,香港同胞抗击疫情还存在防疫用品短缺的困难,理应尽自己的一份微薄之力。

洪顶超的善举,得到香港社会各界的好评,香港福建社团联合会主席吴焕炎给予高度赞赏:“洪顶超是一位爱国爱港的实业家,现在香港口罩相当紧缺,他的这次捐赠,解决了乡亲们的燃眉之急”。

“疫情无情人间有情,因为有



无论大小事还是难事,洪顶超都亲力亲为

你们的热忱帮助,我们有信心,打赢这场疫情防控阻击战”,这是马来西亚华人向企业发来的感谢信,此前洪顶超已向马来西亚捐赠了3万只口罩。洪顶超说:“当时国内疫

情暴发时,马来西亚侨胞亲倾情相助,驰援我们抗击疫情;现在马来西亚疫情严峻,我们也礼尚往来,提供力所能及的帮助,共度时艰。”

## 紧急转型 生产医用口罩

3月初,厦门华诚高新纺织有限公司的无尘生产车间里,工人们每天三班倒,两条半自动生产线24小时持续运作。然而,在半个月前,这里还只是一间普通仓库,是洪顶超为了解决“口罩荒”的难题临时改造的。

疫情期间,不少企业转型生产医用口罩,华诚高新纺织有限公司就是其中之一。企业从零开始,仅用半个月就打造出无尘生产车间,口罩日产量很快突破20万只,不仅满足了自用,还助力全市疫情防控。

从采购口罩机、消毒和灭菌等相关设备器具,到改造无尘车间、准备专业生产线,再到研究工艺、培训员工,最后到调配医用高分子材料及制品、卫生材料及辅料等一系列准备工作。无论大小事还是难事,洪顶超都亲力亲为。前后斥资超500万元,摸索了半个多月,终于在2月27日,全面启动两条半自动医用口罩生产线。

“在大灾大难面前,为防疫工作尽一份力量,我个人和企业都责无旁贷。”洪顶超表示,疫情期间,企业生产的所有口罩将无偿公益捐赠给社会,以解决市场口罩短缺的问题,助力防控新型冠状病毒疫情。

从购口罩到生产口罩捐给社会,洪顶超的爱心义举与奉献精神,体现了香港企业家的责任担当和爱国爱港的家国情怀。他动情地说:“疫情不停,我们的生产线也一刻不停。没有国哪有家,希望疫情早日结束,大家身体都健健康康。”



疫情期间,华诚高新纺织有限公司紧急转型生产医用口罩

## 礼尚往来 共度时艰

随着新冠肺炎疫情在全球持续升级,海外疫情也牵

动着洪顶超的心。3月24日上午,厦门华诚高新纺织有



香港厦门联谊总会收到洪顶超捐赠的口罩

## 心系教育 圆梦助学

洪顶超祖籍晋江,自幼便离开家乡随父母迁居厦门,于1996年获得香港户籍。

较早离开学堂投入社会的洪顶超,深知学习的重要性。如今事业有成的他,在父母早年的言传身教下,十分重视对教育事业的

投入与支持。

2010年正逢崇德中学创建省三级达标高中,洪顶超毫不犹豫地捐赠了100万元予以支持。厦门市翔安区教育基金会成立时,洪顶超立马认捐100万元,用于资助困难学生,并因此荣获翔安区人民政府

捐资助学尊师重教模范个人白金奖。多年来,由厦门华诚实业有限公司设立的“良训慈善基金”依托同安区慈善会,情系贫困学子,资助同安区包括侨界贫困应届大学生,帮助他们圆大学梦。

对于贫困山区的教育发展,洪顶超也同样挂心,曾多次向云南希望小学捐款。

## 饮水思源 投身慈善

从创业之初到如今企业发展壮大,洪顶超已将做慈善事业融入自己的血液里。

捐赠1700万元在晋江市慈善总会设立“洪栋梁先生、留清敏女士慈善基金”,捐赠1500万元在泉州市慈善总会建立“良训慈善基金”,向晋江市金井镇慈善协会捐赠1200万元……一个个数字背后闪耀着大爱的光芒。

2017年,在同安区慈善会第二

届理事会上,厦门华诚实业有限公司捐赠1000万元,扶贫济困,传递爱心,受表彰为爱心单位。

做慈善贵在坚持,也贵在坚持。洪顶超给村里60岁以上的老人每年发放1000元的红包,一发就是许多年。今年年初,由“良训慈善基金”,与厦门市慈善总会、同安区慈善会联合开展的“新春慈善快车”驶进同安,为同安区的困难群众送去新年祝福,以实际行动助推“爱心厦门”建设。良训

慈善基金慷慨解囊,捐资10万元,慰问100户困难家庭,用平凡之举、纯朴之心,谱写慈善乐章。该活动已连续开展多年,惠及同安区困难群众数千人次。

因为社会贡献突出,2010年,洪顶超荣获晋江市慈善总会“慈善世家”称号;2011年,荣获中华人民共和国民政部第六届“中华慈善奖”提名奖;2013年,荣获福建省慈善总会八闽慈善之星、福建省人民政府福建省华侨捐赠公益事业突出贡献奖等。

## 热心社团工作 注重薪火相传

在事业发展的同时,洪顶超积极投入爱国爱港社会团体工作。在多个香港福建重要社团担任要职,如2017年至2019年,任职香港晋江社团总会主席期间,积极参与和支持社团建设和发展,促进了旅港晋江籍企业家的交流与合作,为家乡的建设贡献了自己的力量。

2018年5月,香港晋江社团总会访问团一行应邀回乡访问,受到福建省、泉州市、厦门市等有关部门的热烈欢迎。访问团一行最后一站选择了鹭岛厦门,团员们收获满满,结束行程返回香港。

洪顶超表示,那次访问团行程圆满成功,特地组织了十几位青年

代表回乡。社团总会非常注重培养青年一代,目的在于让他们多了解家乡,看到家乡的巨变与机遇,让家乡的一草一木、风土人情与故乡情浓在青年一代间薪火相传。希望年轻人要心系桑梓,怀抱一颗赤子之心,事业有成回报家乡。

(部分资料来自厦门市侨联、思明区委统战部、《晋江乡讯》、同安发布等,在此一并致谢)